貓咪帶回家最重要的是，絕對『溫度控制、吃、喝、拉』需正常：
貓咪兩個月就如同人生的小嬰兒，需要細心照顧，不是放著會吃會喝會玩就是好主人。
小貓保暖工作重要，因無法維持自身體溫（請買溫度計放在養小貓的紙箱或籠子附近測量室溫）。
若冬天氣溫在29度↓需使用電暖墊+布做保溫（温度控制29-32度）。
夏天太熱在室内若溫度在32↑，請用風扇吹牆面或天花板保持流暢，不要電扇直吹小貓易受寒（有時又有午後雷陣雨，溫度會遽降需注意）。
若晚間下班要開冷氣請開28-29度就好好，（夏天）白天出門34-35度沒開冷氣把貓咪熱的半死，晚上主人到房間又開24-25冷氣，這就叫做溫差大（近10度），一下抱到有冷氣的房間，一下抱沒冷氣的客廳，這樣也叫做溫差大易感冒。


貓咪喝每4H，15-30CC www.Petism.net寵物主義（首頁→貓咪頻道→貓咪照顧育養資訊）。
先開幼貓罐頭給貓咪吃、試試看是否有胃口（罐頭不太吃可能因為陌生而不主動進食，可以先把我們的手用洗手乳洗乾後，用手捏一點罐頭肉放進貓咪嘴巴，聞到吃到好吃就會自己主動吃囉，需要持續個5-0次小小口的餵食）。

若不吃→如果活潑度OK，那就是換環境在鬧脾氣不肯吃，新主人就比需辛苦一點，用寶嘉雞肉泥（頂好有賣）用針筒餵食，最好的狀況是4小時15-30CC，若要上班就餵食早、晚、消夜，3次25-50CC（寵物貓牛奶+奶瓶也可） 出門上班上課，可放20幾顆飼料在碗裡當零嘴給貓咪啃（針筒藥局有賣，買1CC的最佳，比較不會噴，其次為3CC針筒）。

若有吃→如果食慾OK，可以試泡軟飼料5-10顆，混在罐頭裡吃，大概罐頭5：1飼料，出門上班上課，可放20幾顆飼料在碗裡當零嘴給貓咪啃

貓咪一開始吃→貓用奶奶→雞肉泥→幼貓罐頭→數顆軟飼料+罐頭→飼料（在更換任何新的貪物，請一定要少量3CC內（循序漸進）慢慢換因為小貓的腸胃發育不完整，故最好少量多餐，別因為小貓貪吃，吃太多（導致腸胃不順）例如：一家小工廠，一天只能做10個CASE，若加量到10個以上，只會消化不良。

1. 貓奶粉及沖泡方法：
使用専用貓奶粉（推薦品牌KMR或竣寶奶奶），千萬不能使用人喝的奶粉沖泡或鲜奶，沖泡請用40度左右溫水，先以1專用湯匙奶粉：3 專用湯匙溫水的比例冲泡，拉肚子請調稀（1：4），便秘則調濃（1：2），可加入少量酵素。沖泡好的貓奶，如有剩餘放置冰箱冷藏（以一次為限），之後使用需先隔水加熱，不可置於室溫隔餐餵食，以免造成餵奶貓拉肚子，也切忌隨便更換貓奶粉品牌，造成小貓適應不良。

若貓咪40天↑可開始吃貓飼料：幼貓必須吃幼貓飼料（皇家K36），成貓飼料太油並不適合幼貓食用，皇家幼貓飼料（用熱開水泡軟5分鐘，多餘水分倒掉）+幼貓罐頭5：1（混著吃，要弄得很均勻，不然小貓會只吃罐頭不吃飼料），8小時餵一次（早、晚、睡前），不可以給貓咪吃劣質飼料會影響貓咪健康，吃軟飼料或貓奶或雞肉泥，因裡面皆含水分不需額外給水（頂多在吃完飼料給幾口即可），喝太多水易拉稀，且肚子小小水喝多了，就沒空間放該放的有營養成分的飼料，除非貓咪開始吃硬料，才無上限供應水分。

2. 餵食次數與份量：
建護刷出生兩週大的餵奶貓，約2-4小時食一次、約喝3到15CC左右或以上。兩週大至一個月，約3-5小時餵食一次，約喝15到45CC左右或以上一個月以上，約6小時餵食一次，約喝45到60CC 左右或以上，並考慮誘導吃一些不同的食物（例如：嬰兒泥、泡軟乾糧、幼貓罐）。貓奶或雞肉泥CC等同飼料顆數，飼主可選擇餵食哪種，看貓咪喜歡吃哪種，每隻貓咪喜好不同，需耐心觀察誘導飲食。

3. 餵食：
奶瓶剪口不可太大，餵食時動作要和緩，注意貓是否有吞嚥，要特别注意不要讓猫咪嗆奶，否則容易造成肺炎而致命。剛剛出生的餵奶貓可使用1CC注射針简（注射針頭需去除），以最慢速度推入餵奶猫口中。餵奶請以少量多餐因為小猫的腸胃發育不完整，故最好少量多餐，別因為小貓食吃，吃太多（導致胃不順）例如：一家小工廠，一天只能做10個CAS，若加量到10個以上，只會消化不良。

4. 排泄：
中途必須模仿母貓舔拭幼幼貓的肛門或尿道促使排泄的模式，用濕且溫的衛生紙或面紙，輕輕按摩小貓的尿道（喝奶前或後都可以做）及肛門（1-2天有排便一次為正常，超過4天未排便請尋求獸醫師幫忙）。

每天觀察他的大便尿尿是否正常，每天抱他看看眼睛、耳朵、嘴巴、屁股有無異狀的分泌物，有就應該立刻做反應（若猫咪便便是成條但有些水水為正常，因為進食都是水狀食物，若拉稀像一攤水需特別注意，可能因換環境抵抗力下降須小心照顧

5. 保溫：
餵奶猫無法自己保持體溫，必須靠外在輔助工具例如保溫燈或電毯，要使用保溫燈時，要注意溫度和距離，必須有空間讓小貓可以因溫度不同而移動。使用電毯亦同，特別注意電毯上須舖有厚被，避免電毯跟小貓直接接觸。使用保溫工具不當，將有可能灼傷小貓或造成小貓脫水。

6. 清潔及除蚤：
不可幫餵奶貓洗澡，但可以用擦澡或局部清潔取代，並且必須儘速吹乾小貓。幫餵奶貓除蚤，不可使用市售的除蚤滴劑或噴劑，盡量用手抓或使用蚤梳。

7. 就醫：
餵奶貓有任何不正常狀況如：不喝奶、嘔吐、拉肚子、體溫下降或上升、出血、流口水或鼻水、皮膚異常、精神不振、有眼屎等症狀，請不要遲疑馬上送至信任的動物醫院進行診斷及醫療（包含夜間急診）。

台灣天氣潮濕貓咪容易有黴菌，尤其貓咪開始學吃軟飼料，經常弄的手呀臉呀腳的，甚至整屁股坐進碗裡（用餐完一定要擦拭乾），在加上換環境抵抗力會下降，以及偶遇上梅雨季節或午後雷陣雨，更要小心，除濕機一定要開下去。

耳朵在台灣這種氣候~無論是狗狗或是貓咪都容易得耳疥!!不要跟米克斯比~米克斯是油性耳朵!!品種猫都是乾性耳，乾性耳本就比較需要細心照料!!一星期要點兩次保養用的耳藥。如有耳疥～就應該點治療用的耳藥!!天天適當的清潔會讓他的耳朵很快好!!偷懒就會延長他復原的時間




注意事項NO絕對絕對能做的事
1. 絕對絕對不能吹風，不能放在家中通風處：
絕對絕對不能吹風，不能放在家中通風處（小貓很怕容易受寒），最好是在房間内，冬天時籠子外還必須要蓋上布（蓋3面算牆面不用）。

2. 10天內絕對絕對絕對不能洗澡：
10天內絕對絕對絕對不能洗澡，未施打滿兩劑預防針以上的小貓，不建議帶至寵物美容洗澡，因寵物店進出寵物太多，所以易有细菌產生，如必要至美容院清洗，須慎選環境，並且當場等候，洗好馬上带回。

3. 預防針沒有3次全部打完盡量避外出：
預防針沒有3次全部打完盡量避外出，除了去動物醫院打疫苗。

4. 預防針沒打完不能接觸任何動物：
預防針沒打完不能接觸任何動物（你怎麼知道其他動物是否有，沒有顯示出來的隱性疾病。因為大貓大狗已有相當的抵抗力，就算感冒了，也許也不會表現出來（也就是說是小小的、隱性的，可以讓他自己的抵抗力恢復的），但是小貓沒有打完疫苗是沒有抵抗力的，小小的感冒就容易導致死亡。

5. 絕對絕對絕對不能亂舔：
絕對絕對絕對不能亂舔（尤其我們的手指頭（東摸西摸細菌看不見）。請洗手後再跟貓咪玩、地板（如果你覺得地板很乾淨讓小貓舔，那麻煩你自己也舔地板）。

6. 請讓小猫有充份的休息時間：
小貓和嬰兒一樣，出生周數愈小，愈需要長時間睡眠，所以，請讓小猫有充份的休息時間，不要一再的好玩，而不斷的打擾休息。尤其是剛換新環境的小貓，本身會因心理而影響生理，所以，請給與適當的休息，最好是能連續休息四~五個小時以上再讓他出來活動個30分鐘即可。如遇小貓熟睡狀態，請讓他好好的睡，不要吵醒。

7. 保暖方式留意：
保暖方式（冬天）在室內，須特別燈照保暖温度控制在28-29度之間，買個溫度計放旁邊。給與布料墊子即可，如果飼養空間比較通風，請在籠子外圍蓋上大毛巾，留一小缝面向牆壁通風即可。（夏天）在室內，溫度控制在28-29度之間，請用風扇吹牆面或天花板保持空氣流暢，不要電扇直吹。若開冷氣，請給舆布料墊子，並請在籠子外圍蓋上大毛巾，留一面向牆壁缝通風即可。

8. 10天內絕對絕對不能洗澡：
建議預防針尚未打完最好將小貓關籠子，放出籠子，容易亂舔吃到髒東西之後再來生病，雖然很可憐但這是健康長大的辦法。

換環境對貓咪來講會造成極大的心理壓力，而導致身體的免疫力降低，容易感冒或拉肚子，而體內一些潛在的病毒也易於此時發作，因此在貓咪剛換環境的10天内，必須密切的注意貓咪的身體狀況，如果有頻繁的打噴嚏、流眼淚流鼻水、不吃不喝、拉肚子軟便（拉淅像水一樣，並非一條只是有點軟喔）、嘔吐或精神不濟的状況，都需要馬上和我聯絡。剛到陌生環境的貓，通常都會因為沒有安全感而緊張，想要躲藏、甚至出現攻擊性的行為。因此不論您要養的是成貓或是幼貓，在一開始回家的時候，都需要先關籠子（1）容易緊張的小貓，先待在自己的小空間觀察周遭會比較不緊張、緊迫才不會抵抗力下降。（2）有些小貓適應能力強，一下子就當自己家，但放出籠子容易亂舔吃到髒東西，再來舔自己肛門，細菌從肛門進入腸道感染導致腸炎，再去看醫生就麻煩了，所以小心照顧。貓咪如果會睡在地板或是腳落當然也容易感冒ㄚ!!而且鑽來鑽去眼睛就容易感染（棉絮或是塵蠻）。

飼養環境布置 可以將飼養鐵籠外面罩上布佈置成貓咪的房間，放好砂盆、食物碗、水碗、舒適的小貓床、貓抓板、玩具...等等；最好準備一個可以讓貓把自己”藏起來”的箱子或有屋頂的貓床。一帶回家先馬上把貓帶到沙盆，讓他知道上廁所的地方，人如果在的時候把放出玩是可以的但要看著牠，可能製造危險的物品都要收好，例如清潔劑、藥品、電線或可能吞入的小東西。可以固定一天2~3個時間餵食貓咪以培養感情，用罐頭最能打動貓咪的心。



基本用品：
食器：我個人是比較偏愛食碗和水碗分開的。水只要路過就會幫他換新的，水的品質會影響貓咪的健康，所以保持良好、乾淨的水質，要煮沸過的冷開水，貓咪喝了比較不會拉肚子。
貓提籃（外出籠）：貓提籃是非常重要的用品，帶貓咪出去一定要用提籃裝貓咪，這樣才能保護貓咪的安全，而且我建議買有門的，貓咪比較不會鑽出去，而且隱密性也夠。

貓砂：建議使用粗球沙，小貓還小怕細沙會傷到眼睛，而且粉塵較重
貓砂盆、貓鏟：可以視使用的貓砂種類而選擇。

指甲剪：我覺得指甲剪蠻必須的喔!總要自己學習幫貓咪剪指甲，但要小心，不要剪到流血。
[bookmark: _GoBack]貓用洗毛精：台灣氣候較潮濕，黴菌是滿容易發生的事，買黴菌用的洗毛精做預防動作。1個月洗1次。

貓抓板：我覺得貓抓板還蠻必須的，不要拿巧拼被抓壞後會有屑屑，貓咪吃進去造成腸阻塞那就糟糕了。
貓床：冬天比較需要，夏天應該沒有貓想把自己熱死.....除非家中一直都有冷氣。

化毛膏：貓長到6個月大後可以開始吃化毛膏，化毛膏是用來幫助貓咪把腸胃內毛球排出的食品。
清耳液：貓咪的耳朵要常常清潔，眼睛耳朵是相通的，耳朵不通眼睛就會流眼淚，建議用清耳疥用藥的清耳液可達到預防耳疥蟲之效果。
